

新华社西安10月29日电(张玉清、陈卓、邓峻)坐落于古城西安西门外的空军工程大学信息与导航学院,建院60余载培养了5万余名英才,建功在祖国的大江南北和五湖四海。伴随着中国空军制胜空天的强军征程,学院以培育通信胜战尖兵为己任,举旗铸魂当好新时代红色“传令兵”的引路人。

铭记初心,当好新时代“举旗人”

铸将育才,德育为先。学院始终把思想政治建设摆在首位,创新思想教育模式,不断厚植强军报国的信仰信念。

今年初夏,还未到毕业季,学员一大队教导员彭新的办公桌上便堆起一沓厚厚的学员们递交的“三到”申请书,他们中,有登上中央电视台的精武尖兵杨阳洋;有在西藏驻训时第一个递交“三到”申请书的王志翔……在大家心中,到祖国边疆建功立业是一份最崇高的殊荣。

毕业前夕,学院组织“三到”典型先进事迹报告会。丁辰等5名学员的发言,赢得了现场官兵的热烈掌声。大家纷纷在写着“到基层,到边疆,到祖国最需要的地方去”的大型横幅上庄严签下自己的姓名。

听党话,跟党走,报党恩。建院以来,学院积极为部队培养忠诚可靠的“举旗人”,创编“忠诚写在天地间”舞台剧唱演红色故事,组织“优良传统万里行”活动寻根溯源,组织“壹世界”爱心助学书写爱民情怀……

彰显初心,勇赴新战场“织天网”

青藏高原,空气稀薄,阳光炙烤着大地。

23天驻训即将结束,学院首次赴西藏驻训的毕业学员面对党旗发出了“苦练精训当尖兵”的誓言。

与官兵同吃同住,在雪域高原开设阵地、进行装备实操演练……通过驻训,我认为自己离一名合格的通信尖兵目标更近了。”学员王志翔说。

驻训,是学员毕业前的一次大检阅。学院不断校正办学育人的“准星”,让学院成为部队战斗力生成的源头。

6月,毕业综合演练如期展开。故障排查、装备抢修、参数设定、体系构建、组网运用,演练场上,面对突发通信故障,学员们反应迅速,应对特情雷厉风行……

坚持教为战、学为战,学院组织学员走出校门参加部队联演联训,安排学员赴部队暑期实习,学员一毕业便迅速在演兵场上屡建奇功。

砥砺初心,紧握新征程“接力棒”

显示屏替代了传统黑板,活动课桌自由移动组合,视频播放、模拟实训……现代科技在课堂上大显身手。全院广泛推广运用智慧教室,学院《通信原理》课程在爱课程APP一经发布,点击率迅即过万,学员们正亲历着教学模式创新带来的思维“风暴”。

院校调整改革以来,他们努力把学院建设成学科专业、教学质量、科研学术、教员队伍、办学条件“五个一流”的空军信息通信一流专业院校。学院与清华大学、西北工业大学等知名高校合作开展军地交流生培养,学员参加全国大学生物联网、无人机等国内大赛获一等奖近百项。

前不久,学院教授王布宏荣获2019年“国家网络安全优秀教师”。作为获此殊荣的全国十名优秀教师之一,王布宏和其他教员一样,始终冲锋在信息通信领域的最前沿。雷情组网传系统、机动式陆用系统……一系列由教员们研发的装备系统在部队推广使用,填补了多项空白,为部队战斗力生成发挥了重要作用。

握紧强军路上新征程的“接力棒”,需要良好的师德师风为支撑。学院以传承“西迁精神”、弘扬“抗大精神”为教育蓝本,挖掘身边教员先进典型事迹为生动教材,编撰师德师风读本。

作为培育空军通信技术人才的摇篮,学院始终与空军通信兵共同成长进步。在空军通信兵成立70周年之际,一辆辆新型空军通信装备车驶入学院,一个个来自祖国各地的通信尖兵集结该院,共同唱响一个口号:“打赢信息战,看我通信兵!”

让新时代的红色“传令兵”更胜战

空军工程大学信息与导航学院培育通信尖兵记事

“靠山吃山”的两种滋味

“漓江源头第一村”的美丽嬗变

新华社记者王念、屈辰、徐海涛

错落有致的小楼藏在绿荫深处,山间流淌着潺潺泉水,盛开的桂花芳香扑鼻……广西兴安县华江瑶族乡高寨村是“漓江源头第一村”,山寨坐落在“华南第一峰”猫儿山南麓的崇山峻岭之中。曾经,当地村民“靠山吃山”依然生活紧巴,如今绿水青山成了“金山银山”。

“快进屋坐坐吧!”听闻外地口音,村民蒋锡金用广西口音很重的普通话跟记者热情地打起招呼。

一栋3层的民居古色古香,与四面的莽莽群山相映成趣。“寨上发展乡村旅游,好多家屋子都翻新了,政府帮着规划设计做民宿,收入不错。现在不砍树了,连毛竹都没必要砍了。”一家8口的老蒋说起生活条件的变化,深感心满意足。

高寨村位于漓江源头水源涵养地,这是一片绿色的宝地,漓江和湘江均发源于此。红军长征突破湘江后翻越的第一座大山老山界,也就是猫儿山一带。高寨村有1300多人,山里田地非常有限,遍山的毛竹、林木曾是主要收入来源。各家各户分有林地,以砍毛竹维持生计,有时甚至砍一些原生林木增加收入。

靠着山里的资源,当地竹品厂、木材厂一度

有数十家之多。因为对山林的过度索取,当地的生态受到不同程度的破坏。村委会主任潘奇全对那些年的无奈之举感叹不已:因为收入渠道少,只能砍竹子砍树,“人穷山败、山穷水败”,一直砍下去终归不是办法。

“那时候,抬头一看,山体秃得一块块的,都不像青山了,更像是‘癞皮山’。”潘奇全说。

树有根,水有源。漓江山水举世闻名,但是源头出了问题,江水就不那么多了,也不那么清了。守住源头活水,才能保证一江清水向东流。十多年前,当地通过了保护漓江源生态环境的有关规定,禁伐、禁采、禁渔写进了村寨的村规民约。

既要守住绿水青山,又要增加村民收入谋求发展,必须告别对自然资源粗放利用的依赖,另辟蹊径。

形势倒逼观念更新。依托漓江源自然资源、长征红色文化资源和瑶族独特的民族风情资源,华江瑶族乡党委、政府引导村民紧扣“绿色、红色、原色”资源优势,打造“三色”文化旅游,实施旅游康养项目。按照新产业的要求,不仅树不能再砍了,人们还必须更加爱护生态环境。

同样是“靠山吃山”,发展理念却完全不

同了。

从卖竹木到依靠生态环境和文化资源谋求可持续发展,当地村民在转型的新路上一步一步往前走。“天然氧吧”、长征文化和民族风情元素吸引来不少游客,农家乐、民宿等经营越来越红火,村民的收入和生活水平得到很大提高。

沿着村里蜿蜒的水泥路往寨子深处走,村民粟厚军的家出现在眼前。在乡村旅游、乡村环境治理等政策支持带动下,粟厚军和妻子把周围环境都整治了一遍,昔日生活必不可少的牛棚、猪圈改成杂物间,房前是种满蔬菜的菜园,家里靠着农家乐和在景区务工每年有几万元的收入。“新房是2014年盖的,楼上3间改成了客房,用来接待游客。”

再往前走,是村民杨维德的房子。废弃了一家居住几十年的老屋,杨维德并不心疼。装修一新的楼房已经建起,除了自己一家住,还留有几间屋子准备装修成供游客住的客房。“政府帮着我们寨子做旅游规划,还补贴改厨、改厕、改圈的经费,对垃圾进行集中回收处理。环境好了,人住着也舒坦。”

山寨的变化让杨维德十分欣喜,他告别了依靠竹木的生活,成为景区的一名上班族,

工资每年有2万多元。杨维德指着对面的大山说:“那是我家林地,好多年没砍了,就留在那里,让它自然生长。”

记者沿山路而上,听到潘奇全正在给游客讲述漓江源的故事:“现在大家保护生态环境的意识更强了,无论是植被,还是河道,都全力避免破坏和污染。在我们高寨人眼里,一山一水一草一木都是宝。”

华江瑶族乡党委书记文万年告诉记者,依靠打造“三色”文化旅游,近年来游客人数逐步增加,去年达到60万人次。目前,全乡村民人均可支配收入超过2万元,旅游产业带来的收入占了大头。

文万年介绍,华江获评“广西养生养老小镇”,吸引相关产业落户,2018年签约引资10亿的康养项目正在加紧建设。下一步,当地将围绕休闲康养产业做足大发展文章,同时因地制宜发展竹算、香菇、木耳、中药材等林下经济作物,多渠道增加群众收入,让绿水青山真正成为村民们可以长期获得实惠的“金山银山”。

清泉淙淙流淌,溪水穿寨而过,清澈透亮。村民周利平随手捧起一口溪水喝下,“可甜了!这么好的山水水,我们子孙孙都得用心保护哦。”新华社南宁10月29日电

雪山下的最美风景

■记者手记

雪山下,一栋宽敞的宅院,坐落在318国道旁。宅院里,两栋小楼色彩斑斓,藏式风格浓郁。

无论刮风下雨,还是严寒酷暑,几乎每天都有骑行者、旅游者入住这里——布珠民居三姐妹客栈,坐标是四川省甘孜藏族自治州雅江县河口镇香格宗村。

55岁的布珠,是这座民居的主人。他身材魁梧,长发披肩,是典型的康巴汉子。一双慈祥的眼神,令人倍感亲切。

布珠说,过去他是一个纯粹的牧人,没想到自己会结缘如此多的人。

2000年左右,川藏线兴起了骑行热,越来越多的人选择从成都出发,骑行到拉萨,或为通过魔鬼式的骑行完成一段自我修行,或为领略沿途绝佳的高原风光。处在国道沿线的布珠家,成了一些骑行者的遮风挡雨之地。

“那时候沿途旅店很少,有些旅客就借宿在我们家。后来有人劝我开一家客栈。”谈起客栈的来历,布珠说,“川藏旅游热让我有机会做起了民宿,原本客栈的名称叫布珠民居,后来有客人说,您家有三个女儿,何不叫三姐妹,更容易记。”客栈遂有了现在的名字。

到访这里的人,无不为墙壁上密密麻麻的留言涂鸦所吸引:幸福,就是活在自己想要的状态;这是一场征服自己的旅行;有生之年,能有这样一次“骑旅”,让我的青春有不一样的精彩;雅安7级地震,愿一切安好……留言记录梦想,涂鸦写满温情。

5年前,哈尔滨游客李国光和同伴在骑行川藏线时遇到大雨,衣服全部湿透了,冻得嘴唇发紫,临时在客栈借宿。尽管语言不通,但布珠的妻子邓珠翁姆拿出厚厚的藏袍给他换上,热上热茶,煮上热饭。李国光感恩于心,后来认邓珠翁姆当干妈,每年都到客栈来看望。

一位朋友说,骑行川藏线,是希望在旅程中消化自己无处安放的情绪,又希望得到不期而遇的温暖与包容。

姐妹客栈或许正是提供了这样一个场所:不论国籍、不论民族、不论年龄,在这里都能得到布珠一家人热情的接待。

62岁的徐朝日,2018年推车徒步川藏线时住在姐妹客栈。老徐说:“去年回到武汉老家后,我常常想起他们一家人的淳朴、善良。他们都是雷锋。”

今年,老徐再次推着300多斤重的“简易房车”徒步川藏线,专门到姐妹客栈落脚。从6月住进布珠家,老徐就再也没有离开,如今在客栈居住已经超过三个月的老徐,寻思着记录这里的风土人情。曾是电工的老徐,平时帮客栈维修电路,做点家务,和布珠一家人亲如一家,而布珠不收他任何费用。

令记者惊讶的是,像老徐这样在布珠家免费吃住的不在少数,最长的一位游客在他们家免费吃住了4年多,平时帮家里干点活,和他们生活在一起,宛如亲人。有聋哑人、残疾人到家里居住也不收费。有一支聋哑人骑游队在布珠家得到了无私的帮助以后,无以为报便将队旗留在了布珠家。

面对记者提出这样是否怕亏损的疑问,布珠告诉记者,房子是自家的,成本不高,随着游客越来越多,客栈还扩大了规模。“我们本来就是为了给过往的人提供帮助,只要能帮助到大家就行。”

布珠说,不但不亏损,还收获到了更多。有些游客主动帮助客栈做家务,有些回去以后还会写信过来,这种物质外的回馈更让她感到开心。

2010年,一位武汉的客人给布珠邮寄来印着“九阳神功”“九阴真经”等字样的笔记本,如今成了游人的留言本,整整装了一大筐:

“这是我一路遇到的最有感觉的一家旅舍,喜欢这个地方,这里的人。”



▲这是10月17日在布珠民居三姐妹客栈拍摄的徐朝日(左一)和布珠家人的合影
新华社发(唐文豪摄)

▶这是10月17日在布珠民居三姐妹客栈拍摄的客人的留言本
新华社发(唐文豪摄)



吸引游客的绝不只是民居美食,而是这里的人。他们,让你能感知真善美!他们,让你和人性中的美好相遇!他们是川藏线上比自然风景更美的景色。

或许正如一名游客在笔记本上写下的:

“遥望山川的地方,有一块梦境,布珠人家。蓝天浮云的山下,有一个游子的家,布珠人家。风雨走过,大好河山,只逐人心向善。善良永恒,愿人永善,布珠人家。”

(记者惠小勇、段芝璞、张京品、康锦谦)
新华社成都10月29日电

这场“链爱”该怎么谈

投资者对区块链概念股应避免盲目“跟风”

传输、共识机制、加密算法等计算机技术的新型应用模式,被视为对企业组织和数字经济底层逻辑的一次“革命”。

恒大集团首席经济学家任泽平表示,范围广、跨主体、提效率、降成本四大特性优势,决定了区块链可以为实体经济和金融系统“赋能”,随着资本和人才的快速涌入,适合区块链应用的场景将加快落地,行业将在3至5年内获得更快更规范地发展。

来自东方证券的观点认为,在市场、监管、认知等各方面因素作用下,区块链产业发展回归理性,持续在各细分领域中探索技术落地。未来区块链有望在金融、能源、食品药品安全等领域大放异彩,如“区块链+供应链金融”“区块链+保险”“区块链+征信”等。

随着5G、物联网等新技术的应用,区块链技术落地有望加速,长期的行业应用潜力将凸显区块链的投资价值。

区块链概念的骤然升温,也令2019年以来由科创板引领的A股“科技热”得以延续。

民信集团首席经济学家周荣华表示,“创新驱动”正引领中国经济向高质量发展迈进,传统产业转型升级、新兴产业崛起,需要人工智能、大数据等领先技术,以及区块链等前沿应用的支持。这恰恰是A股市场演绎新一轮“科技股行情”的逻辑所在。

如何好好谈这场“链爱”?

与二级市场相呼应,上市公司近期也掀起了一股“触链”热潮。麦达数字、爱康科技、

美盈森、浩云科技等多家上市公司纷纷披露了参与区块链技术开发应用的最新动态。

业内人士表示,的确有相当多的上市公司已着手深耕区块链,但也不排除部分公司“蹭热度”的可能。

事实上,经历了此前的批量涨停之后,29日区块链概念股已经出现显著分化,部分个股大幅下挫甚至触及跌停。

面对投资价值和风险,公众投资者该如何好好谈一场“链爱”?

深圳市互联网金融协会秘书长曾光表示,决策层鼓励区块链在基础层面的原创性创新。但同时,区块链投资要严防风险,防止炒作一些与区块链没有关系的“空壳”公司。

前海开源基金首席经济学家杨德龙认为,短期对区块链的投资主要是炒题材、炒概念,中期要看相关上市公司是否具备真正的区块链技术和应用。长期来看,能够将区块链落到实处并切切实实体现在业绩的公司,才会有持续增长的机会。

多位业界专家表示,区块链成为资本市场的新热点,有助于资本市场充分发挥资源配置作用,引导更多社会资本投资区块链,从而推动这一新技术的发展。但与此同时,区块链概念涉及广泛,上市公司参与的广度和深度各异,技术应用和盈利能力也存在较大差距。对此,投资者应注重对公司基本面的研究,把握投资机会的同时避免盲目“跟风”。

(记者潘清、孙飞)
新华社上海10月29日电

离不开的讲台

▲10月28日,黄兴来在给学生上课。

今年61岁的黄兴来原是江西省乐安县万崇镇安里小学的一名乡村教师。2018年7月,年满60岁的黄兴来离开了坚持42年的讲台。2019年1月,黄兴来响应当地政府部门“银龄计划”的召唤,来到乐安县湖坪乡村小学重新担任教师工作。

为了做好当下的教师工作,黄兴来只身一人来到离家40多公里外的校园,和许多年轻教师一起吃住在学校。从课堂教学到课外活动,从上门家访到为留守儿童准备晚餐……虽然已年过60,但黄兴来依然干得有声有色。

“自从我当老师的那天起,就觉得这辈子都离不开这份工作。有我离不开的孩子,更有离不开的讲台。”黄兴来说。

新华社记者胡晨欢摄

长期投资价值看好

所谓区块链,是分布式数据存储、点对点

敦煌库姆塔格沙漠东缘 一湖干涸约300年再漾碧波

新华社兰州10月